

多国领导人和国际组织负责人对江泽民同志逝世表示哀悼

新华社北京12月5日电 近日,丹麦女王玛格丽特二世、斯洛文尼亚总统帕霍尔、瓦努阿图总统武罗拉武和总理卡尔萨考、阿拉伯国家联盟秘书长盖特、博鳌亚洲论坛理事长潘基文和国际竹藤组织负责人等分别向国家主席习近平致唁电并通过其他方式,对江泽民同志逝世表示深切哀悼,向江泽民同志家属、中国政府和中国人民致以最深切的慰问。

外国驻华使节和国际组织负责人吊唁江泽民同志

新华社北京12月5日电 近日,俄罗斯、古巴、美国、法国、英国、亚美尼亚、阿塞拜疆、格鲁吉亚、摩尔多瓦、塔吉克斯坦、白俄罗斯、乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、巴西、墨西哥、委内瑞拉、阿根廷、巴拿马、多米尼加、萨尔瓦多、尼加拉瓜、厄瓜多尔、特立尼达和多巴哥、牙买加、巴巴多斯、巴哈马、汤加、密克罗尼西亚联邦、所罗门群岛、德国、意大利、荷兰、奥地

利、瑞典、冰岛、拉脱维亚、爱尔兰、卢森堡、捷克、西班牙、爱沙尼亚、波兰、希腊、塞浦路斯、斯洛文尼亚、比利时、挪威、阿尔巴尼亚、新西兰、加拿大等120多国驻华使节和上海合作组织秘书长赴外交部吊唁,对江泽民同志逝世表示沉痛哀悼。使节们高度评价江泽民同志为推动中国和相关国家关系发展、维护地区及世界和平与繁荣所作的重要贡献。

斯里兰卡外长萨布里表示,得知江泽民主席逝世的消息,深感悲痛。斯里兰卡外交部在其官方账号上对江泽民主席的逝世表示最诚挚的哀悼,表示“他始终是斯里兰卡的真正朋友”。

海外华侨华人和国际友好人士对江泽民同志逝世表示哀悼

(上接第2版)

新加坡副总理王瑞杰表示,江泽民主席的逝世令我非常悲痛。江泽民主席对国家的奉献将被牢牢铭记。他是新加坡的好朋友。我们深切怀念他为两国关系再上层楼所作贡献。

泰国前副总理披尼、正大集团董事长谢国民日前赴中国驻泰使馆吊唁江泽民主席。披尼对中国失去一位伟大的领导人表示深切哀悼;谢国民称赞江泽民主席为中国和世界作出的贡献。

澳大利亚前总理、美国亚洲协会政策研究院院长陆克文日前撰文说,江泽民主席为中国发展作出重要贡献,中国在江泽民主席任内获得2008年夏季奥运会的主办权,这届夏季奥运会被视为中国不断融入世界的一次盛会。

澳大利亚前总理霍华德曾多次在不

同场合同江泽民主席会面。他日前在接受《澳大利亚金融评论报》采访时表示,他同江泽民主席之间有密切的关系,尽管双方有分歧,但从澳大利亚的角度来看,这是一种非常有成效的关系。

美国国际问题专家、《全球策略信息》杂志社华盛顿分社社长威廉·琼斯说,江泽民主席带领中国实现香港、澳门顺利回归。他为中国发展作出重要贡献,将被长久铭记。

科威特网络媒体《阿拉伯人》报总编、政治分析师法沃兹·巴哈尔说,江泽民主席逝世的消息让人非常悲伤。江泽民主席成功带领中国实现经济快速增长和社会变革,取得举世瞩目的成就,极大提升了中国的国际地位,中国和阿拉伯国家加强了各领域合作。江泽民主席有关不同文明应该在平等的基础上开展对话和交流,彼此借鉴,取长补短等论述为阿中关系发展作出重要贡献。

《为了人民幸福生活——当代中国人权观的实践和理论探索》中英文智库报告发布

新华社北京12月5日电 中国人权发展基金会、新华社国家高端智库5日联合发布中英文智库报告《为了人民幸福生活——当代中国人权观的实践和理论探索》。

围绕中国当代人权观,智库报告分为三个部分深度解读中国人权道路的理论逻辑、历史逻辑和实践逻辑,深刻阐释中国保障和发展人权实践对推进全球人权治理、推动人权事业全面发展所产生的重大意义。

从完成脱贫目标、实现全面小康到中国人民经济社会文化权利得到有效保障,聚焦当代中国人权观的“实践基础”,报告指出,中国对人权的保障不是停留在口头上,而是落实到一件件具体的民生实事上。

报告称,中国共产党是人权事业的积极推动者和坚定捍卫者,持续制定实施国家人权行动计划和其他专项计划或规划,以保障促发展,以发展促人权,实现了从贫困到温饱、从总体小康到全面小康的逐级进阶,并开启共同富裕的高阶目标,正致力于让世界近五分之一的人过上幸福而有尊严的生活。

“人民幸福生活是最大的人权”,是当代中国人权观的高度凝练。报告从理

论维度进行系统总结,提出坚持以人民为中心是当代中国人权观的核心理念,坚持人民当家作主是当代中国人权观的民主要义,坚持以民生为人权发展基础是当代中国人权观的民生追求。

同时,报告提炼出当代中国人权观的认识论、实践论、辩证法,即坚持人权是历史的、具体的、现实的,坚持以发展促人权,坚持个人人权和集体人权有机统一;将促进人的自由全面发展、维护社会公平正义和人民获得感幸福感安全感,作为当代中国人权观的目标定位、法治路径和评价标准。

报告认为,中国在尊重和保障人权方面的新理念新举措新实践,不但为世人权事业和人类文明画卷增添了新的色彩,也为各国特别是广大发展中国家提供了有益借鉴。

报告将中国的人权保障经验概括为坚强领导、立足实际、发展驱动、法治保障、互鉴包容五个方面,主张加强不同文明交流互鉴,解决全球人权“治理赤字”,推动形成更加公平、公正、合理、包容的全球人权治理体系,共同构建人类命运共同体。

推动党的二十大精神走深走实、人脑人心——江苏、海南、山东、湖南组织开展多种形式宣讲活动

新华社记者

4日上午,江苏省南京市六合区农民画美术馆内气氛热烈。一场以江苏省非物质文化遗产六合农民画为载体的党的二十大精神宣讲会正在举行。

“这幅画描绘的是乡村生机勃勃的景象。”六合区冶山街道文体服务中心主任胡斌说,“党的二十大精神提出要全面推进乡村振兴,相信我们的乡村会越来越美好。”绿色发展、依法治国、全民健身……胡斌结合农民画对党的二十大精神进行宣讲,20余名来自基层一线的干部群众听得认真。

“生动直观,很接地气。”冶山街道双墩村党总支书记耿云松说,“双墩村将紧密结合党的二十大精神,根据本地实际,大力发展现代农业,采用覆膜种植新技术提高稻米品质,同时通过墙绘、非遗展等形式丰富乡村文化生活,让群众既富口袋又富脑袋。”

在海南,多种形式的宣讲活动用群众听得懂的语言,推动党的二十大精神“飞入寻常百姓家”。

1日,海口市委党校副教授陈礼来到琼山区大坡镇塔昌村的大榕树底下为40余名党员群众进行宣讲。“党的二十大精神提出建设宜居宜业和美乡村的新目标,这为我们乡村发展指明了方向。”陈礼与当地群众共话胡椒、火龙果等热带特色产业与革命村红色旅游相结合的发展前景,从一个村庄振兴的小切口宣讲党的二十大精神中全面推进乡村振兴的精神要义。

大坡镇党委宣传委员陈子政说:“听完宣讲,我对全面推进乡村振兴有了更深入的认识。乡村振兴既是产业振兴、文化振兴,也是人才振兴、组织振兴。作为基层青年干部,我们要为村庄培养更多有志青年,引导更多有能力的青年返乡创业,为建设宜居宜业和美乡村共同努力。”

(新华社北京12月5日电)

杨霞云自觉承担起传承中华优秀传统文化的使命和责任

让传统戏剧走向更广阔的天地

二十大代表在基层

本报记者 邹倜然 本报通讯员 方红秀

从北京回来后,党的二十大代表、国家一级演员、金华市劳动模范杨霞云一边马不停蹄地在浙江省各地的机关、社区、校园进行宣讲,一边奔赴基层参与惠民演出,晚上还要加班排练新戏。

这些天,杨霞云的嗓子都有些哑了,但她没有停下宣讲的脚步。“作为一名青年演员,能参加党的二十大是我的光荣,一定要把党的二十大精神传递到基层。”杨霞云说。

怎样才能让宣讲入脑入心,特别是“圈粉”年轻人?杨霞云动了脑筋。特意

为不同人群量身定制了各种宣讲材料。每次宣讲,她还结合行业特色,穿戴具有中国传统戏曲元素的服饰,多角度展现戏曲之美。

近日,在金华市总工会机关党支部和浙江尖峰健康科技有限公司党支部开展支部共建活动中,杨霞云与大家分享了自己的所见所闻和真实感受。“党的二十大报告理论性、针对性、指导性都非常强,鼓舞人心,催人奋进。报告中多次提到了文化,我觉得这是对文艺工作者的巨大鼓舞。”杨霞云表示,要自觉承担起传承中华优秀传统文化的使命和责任,用戏曲讲好浙江故事、中国故事,不断提升中国文化艺术软实力和中华文化影响力,为社会主义文化强国建设贡献力量。

近年来,浙江婺剧团坚持守正创新,不断推出精品力作。相继创排了《宫锦袍》《信仰的味道》《血路芳华》等一大批讴歌新时代的优秀剧目。2016年以来,婺剧团先后20余次在新年戏曲晚会、央视春晚等国家级舞台亮相。坚持把走进基层服务百姓放在首位,持续开展农村、社区、校园演出,推动婺剧走向世界,先后出访了五大洲近50个国家和地区。

“每当我站在国际舞台上表演,看到观众那么喜爱中国传统文化时,我心中的自豪感油然而生。”杨霞云在宣讲中说道。

“着力培养担当民族复兴大任的时代新人。培育造就大批德艺双馨的文学艺术家和规模宏大的文化文艺人才

队伍。”对此,杨霞云深受触动,“我们院里不遗余力地培养青年人才,只要肯练、想演戏,院里就想想方设法创造条件。国家一二级演员甘当配角、绿叶,这么多优秀的前辈老师无私奉献,形成了老中青艺术工作者‘百花齐放’的良好氛围。我也要做好传帮带,让传统戏剧在一代代人的努力下,走向更广阔的天地!”

在宣讲中,杨霞云对未来的工作规划也更加清晰。“我们要深入学习贯彻党的二十大精神,推动婺剧进一步传承发展,作为新时代的青年文艺工作者,我们要做到心中有信仰,奋进勇担当,塑造更多有筋骨、有道德、有温度的文艺角色,丰富人民群众的精神文化生活,增强人民群众的精神力量。”杨霞云说。

安徽芜湖坚持人才优先发展,打造“紫云英人才计划”

70多场“早餐会”背后的求才渴望

新时代新征程新伟业

本报记者 陈华

11月中旬,安徽芜湖第71场“杨聊早餐会”开启。与这一场“杨聊早餐会”一同到来的还有芜湖市首届紫云英金秋人才周活动。

两场围绕人才交织在一起的活动,又一次传递了芜湖“广聚天下英才而用之”的强烈信号。活动中,芜湖市委书记单向前在“早餐会”上对程传云的奋斗经历充满感慨:“你的人生不仅值得喝彩,也令人钦佩。”

那场“早餐会”后,程传云的成才之路也愈发宽敞起来。已经60岁的程传云在今年下半年几乎同时当起“学生”和“教授”:今年,他考取了安徽商贸职业技术学院,成为该校成人专科2022级市场营销专业的一名学生。随后,他又被芜湖市教育局列为全市254名“产业教授”之一,在芜湖职业技术学院当起了“教授”。

作为一名学生,程传云希望自己能在营销方面进一步深造。他说:“种植技术再好,如果缺少营销理念,再好的

产品也没法销售出去。”而作为一名“教授”,程传云希望把自己30多年来摸索出的葡萄种植经验传授给需要的人,培养出更多的“新农人”,用科技的力量让传统产业焕发新活力,推动现代化农业发展。

程传云得到如此“礼遇”,是芜湖市委市政府高度重视人才工作的一个例证。

近年来,芜湖坚持人才优先发展主战略,千方百计为各类人才创新创业提供最好资源、最优服务,与各类人才共享机遇、共筑梦想、共赢未来。“实践中我们深深体会到,人才是一个地区发展的活力所在、动力所在、潜力所在,城市之间的竞争归根结底是人才的竞争。”单向前说。

“紫云英人才计划”也是在这个背景下产生的。在芜湖市南陵县,种植紫云英有近2000年的历史,该县也连续多年成为安徽省紫云英种植面积最大的区域。“一朵紫云英似乎并不起眼,但一大片簇拥在一起,就像紫霞落人间般赏心悦目。”芜湖人才发展集团副总经理朱俊说,这是芜湖市将“人才计划”以紫云英命名的原因。

程传云希望自己能

会”上充分感受到市委、市政府对人才的重视,对劳动者、奋斗者的尊重。

程传云是全国劳动模范,也是一名残疾人,30多年的创业路颇为坎坷,不仅成为了远近闻名的“葡萄大王”,还指导、培训1万多人种植葡萄,帮助6个合作社、16个家庭农场走上致富道路。芜湖市委书记单向前在“早餐会”上对程传云的奋斗经历充满感慨:“你的人生不仅值得喝彩,也令人钦佩。”